

# 留守儿童“住进”蒲公英之家

## 20位年轻警察给20个孩子当“父母”



本报讯 “最近的学习情况怎么样？”“冬天来了，注意保暖啊！”……前日下午，丹阳延陵镇行官九里新村的会议室比阳光更暖。丹阳市公安局联合丹阳妇联等有关单位，正在这里举办“蒲公英之家——新年暖冬行”活动(见图 张斌 朱美娜 摄)。20名刚刚踏上工作岗位的年轻警察，为20名新增的留守儿童送上了冬日的一抹阳光。

当日下午2时许，20名警察爸爸和警察妈妈带着20名留守儿童参观丹阳九里季子庙。3时许，回到

会议室，20名警察爸爸和警察妈妈与孩子们举行结对助学、爱心接力仪式。警察爸爸和警察妈妈，纷纷以代理家长的身份，与新增的20名留守儿童结对认亲，并给孩子们送上书包、牛奶等物品。随后，警察父母们还签订了爱心责任状。孩子们脸上都堆满了开心地笑容。

当年轻民警马潮为五年级学生小孙递上新书包时，小孙笑得合不拢嘴。他兴奋地告诉笔者，母亲长期在外打工，自己跟随外婆生活，可是从现在开始有了马叔叔的关心和照顾，他一样能时刻感受到

父爱亲情。

丹阳延陵地处茅山老区，近年来大量农村青壮年剩余劳动力外出务工，留守儿童随之产生。据统计，仅延陵镇行官村的留守儿童就多达300余名，占学生总数的35%，其中80%的留守儿童由祖父母隔代监护或者亲友临时监护。

“家庭生活和教育的缺陷，使他们无法享受同龄孩子的童年乐趣，一些留守儿童容易产生厌学等问题，有的甚至误入歧途，走上违法犯罪道路。”较早关注到这一问题的延陵派出所副教导员张叶宏说，留守儿童普遍存在着学习成绩较差、心理健康堪忧、日常行为叛逆等一系列问题。“有的还厌学、逃学、辍学，随之而来的则是自卑、孤僻、寡言的个性，甚至还沾染上不良行为习惯。”在他的倡议下，2012年，延陵镇派出所联系司法、妇联等部门，争取到了多方支持和资助，当年儿童节前夕成立了以“大手拉小手，警心暖童心”关爱农村留守儿童为主题的蒲公英之家。截至目前，“蒲公英之家”已经有了170多位警察爸爸和警察妈妈。

(张斌 朱美娜)

路不滑了

## 鸿鹤桥“溜冰路”不再滑

本报讯 近日，家住丹桂苑的王师傅发现，此前常有行人和骑车人滑倒，被称为“溜冰路”的鸿鹤桥路面，变得干爽了，连路边枯死了的几棵行道树也换成了新树。他说要为社区的办事效率点赞。

不久前的一天，家住润南名居苑的卞小姐骑车经过鸿鹤桥路。骑到宝塔路社区卫生服务中心附近时，突然车辆不受控制重重摔在地上，不仅羽绒服破了，手背也擦伤了。卞小姐爬起来后发现路面上有一层薄冰，暗红色的冰层里还依稀能看到少许鱼鳞。

王师傅介绍，连日来已

经有不少居民在此滑倒。可能是凌晨3点多钟有开卡车的鱼贩在此地段进行交易，鱼箱中的废水被直接倾倒在路面上，天冷结冰，造成路面湿滑。

接到居民的反映后，金星社区工作人员赶到现场了解情况，并立刻与七里甸街道城管科和属地派出所联系决定联合执法对鱼贩进行劝导。社区还在附近另一处空旷地带划出一片区域作为新的交易地点。为了防止交易回潮，社区工作人员还与城管、公安等深夜值守，确保整治成效，从接到投诉到完成整治仅用了2天时间。(孔旺财 竺捷)

一起环保吧

## 把环保“袋”回家 让城市更文明

本报讯 昨天上午，大市口广场上热闹非凡。一场“倡导健康购物、开启绿色生活”的环保系列公益活动拉开帷幕。该活动由市委宣传部、市文明办、市工商联携手镇江南通商会及中南地产共同举办，旨在通过志愿服务集中行动号召大家健康生活。

活动现场，志愿者们将环保购物袋分发到市民手中。市民排队领取，秩序井然。“我觉得蛮好的，作为一个市民，应该参加到创建文明城市活动当中。”市民赵永芳告诉记者，她现在每次出门都会自己带购物袋。

“我们年纪大的人比较节省，有购物袋生活就更方便了。”

顾华琪是一名市民监督员，抓拍镜头、分发购物袋，他忙得不亦乐乎。在他看来，从我做起就是对文明城市创建的贡献。他说：“这是我们镇江的大事啊，城市环境好了，市民素质高了，我们的生活也就更幸福。”

活动现场的志愿者们说，希望这样的活动能够引导广大市民提高保护环境、爱护家园的意识，同时也倡导民营企业提高信誉、勇担信义，共同建设一个绿色、文明的镇江。(王露)

邻居的义举

## 砸门救火 深夜救人 环卫工两次救邻居

本报讯 家住凤凰家园小区凤仪苑19幢的谢志桂，是润州环卫所的一名环卫清理工。今年8月和11月，楼上邻居张某家中先后两次出现险情，都是谢志桂伸出援手。近日，谢志桂因为救火抢险的义举，被评为润州区见义勇为积极分子。

今年8月27日晚上8点多，谢志桂家楼上邻居张某的家中发生火灾，滚滚浓烟不断从窗户涌出。楼栋内的居民发现火情后，立即下楼查看，发现张某家中防盗门紧锁，无法进入灭火。邻居便找到谢志桂，让他用手机与该户主联系。由于这户人家女主人已经68

岁，且体弱多病长期卧床休息，食宿都要靠人照顾，此时可能正在家中。火势越来越大，情况十分危急。

谢志桂一边电话联系户主，拨打火警电话，一边到楼下车库中拿来铁锤，然后乘电梯到15楼，用锤子将门锁砸开。

当打开房门的那一刻，一阵灼人的热浪向谢志桂迎面扑去，屋内的沙发已燃起熊熊大火，根本无法靠近。此时睡在屋内床上的女主人因吸入大量烟气已经昏迷。

此时，谢志桂用其他邻居递来的灭火器控制火势发展，一直坚持到消防官兵赶到现场，为扑灭火灾、抢救女主人赢得了宝贵时间。

3个月后，谢志桂又一次在这位老人有难时出手相助。在11月中旬的一个晚上，已上床休息的谢志桂突然接到邻居张某某的电话，对方称自己妻子身体状况出现异样，呼吸不畅，急需送医院。

谢志桂立即起床，来到15楼，帮助张某某一起将他老伴抬下楼，然后驾驶私家车，将他们送到附近的医院救治。经过救治，医生从老人的气管中清理出堵塞的异物。医生说，老人可能是吃饭时呛入了食物，“如果再迟一会的话，后果不堪设想。”

(施澎 万二顺 孙晨飞)



讲述镇江人的精彩故事

送老人回家

## 患病老人走失 民警送他回家

本报讯 24日晚，一名患病老人走失。交警发现后立即将老人带回中队，并通过老人身上的联系方式找到了老人的儿子。考虑到天气以及安全情况，热心民警还驱车将老人送回家中。

24日晚7时许，镇江新区交警大队民警巡逻至姚桥镇一企业附近时，发现有一名老人在路边徘徊，民警断定对方一定有“问题”。随后民警与一名辅警立即停车，通过简短对话，民警发现老人吐字发音模糊，只知道自已姓朱，对家庭

住址及成员信息浑然不知，讲话颠三倒四。

看到在寒风中冻得发抖的老人，民警立即将他扶上警车接到中队，并端来一杯热茶。随后民警脱掉老人的脏外衣，准备给老人穿上大衣取暖时，突然发现老人胸前挂着一块自制的硬纸牌，纸牌上有“朱某某，1350528xxxx”的字样。

民警立即拨打上述电话，接电话的是老人的儿子，他告诉民警，老人今年67岁，家住姚桥，患有阿尔茨海默病(俗称老年痴呆症)，当

天中午从家中走失，家人正在四处寻找。

接到民警的电话大约25分钟后，老人的儿子驾驶一辆电动三轮车来到中队，核实情况后，民警发现电动三轮车没有遮挡，考虑到天气以及安全情况，民警立即驱车将老人送回家中。

老人的儿子非常感激，从身上掏出100元钱，说是给警车加加油，被民警婉言谢绝。民警离开时，老人的儿子紧紧地握住民警的手说：“你们警察真是太好了，天气这么冷，要不是遇到你们，后果不堪想象，真是太谢谢你们了。”

(赵竹生 胡四荣)



昨日，来自镇江市政府办公室车队支部的六名党员带着生日蛋糕和礼物，来到金山街道迎江路中心社区，为社区16名高龄空巢老人集体庆生。这些老人生日都是在12月份，其中最大的已经99岁，小的也已经81岁。据了解，这已是该社区“幸福来敲门”——关爱高龄空巢孤寡老人行动的第三次小组活动。文雯 杨志江 摄影报道